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پیگیری تخلف یک بانک خصوصی 

پرونده ترک‌فعل بانک مرکزی در انجام وظایف قانونی خود 
نسبت به عملکرد یک بانک خصوصی ناتراز، در دادسرای دیوان 
محاسبات کشور در حال رسیدگی است. پرونده ترک‌فعل بانک 
مرکزی در انجام وظایف قانونی خود نسبت به عملکرد یک بانک 
خصوصی ناتراز، به دادسرای دیوان محاسبات کشور ارسال شد 
و در حال رسیدگی است. براساس گزارش دیوان محاسبات، این 
بانک خصوصی، ضوابط ناظر بر حدود تسهیلات و تعهدات کلان، 
تسهیلات اشخاص مرتبط و سرمایه‌گذاری‌ها را رعایت نکرده و 
براساس صورت‌های مالی منتهی به آذر ۱۴۰۳، با ثبت ۴۲۶ هزار 
میلیارد تومان زیان انباشته و نسبت کفایت سرمایه منفی۳۶۰، 

در وضعیت نامناسب قرار دارد.
دیوان محاسبات کشور تأکید دارد عدم‌برخورد مؤثر بانک مرکزی 
با این بانک طی سنوات اخیر، منجر به افزایش ناترازی و ثبت 
اضافه‌برداشت بالغ بر ۲۲۸ هزار میلیارد تومان تا پایان اسفند 
۱۴۰۳ شده و ترک‌فعل بانک مرکزی پیش‌تر احراز و به دادسرای 

دیوان ارجاع شده‌ است. 
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لبنیات

بانک

 شیرخام ۲۷.۷ درصد گران شد

شورای قیمت‌گذاری و اتخاذ سیاست‌های حمایتی 
محصولات اساسی کشاورزی، قیمت خرید تضمینی شیر 
خام برای سال ۱۴۰۴ را ابلاغ کرد که براساس آن قیمت 
هر کیلوگرم شیرخام درب دامداری ۲۳ هزار تومان تعیین 

شده است.
سال گذشته قیمت مصوب هر کیلوگرم شیرخام ۱۸ هزار 

تومان و در سال ۱۴۰۲ نیز ۱۵ هزار تومان تعیین شده بود.
طبق آخرین آمار وزارت جهادکشاورزی، سالانه ۱۱.۷ 
میلیون تن شیر خام در کشور تولید می‌شود که نیاز داخلی 

صنعت لبنیات را پوشش می‌دهد.
در این‌باره سیداحمد مقدسی، رئیس انجمن صنفی گاوداران 
ایران از رشد ۲۷.۷ درصدی قیمت خرید تضمینی شیرخام 
در سال‌جاری و برنامه‌ریزی برای تولید ۱۲ میلیون تن 

شیرخام در سال ۱۴۰۴ خبر داد.
وی با بیان اینکه قیمت خرید هر کیلوگرم شیرخام سال 
گذشته ۱۸ هزار تومان بود، افزود: با وجود اینکه رقم تعیین 
شده شیرخام مناسب است اما با قیمت تمام‌شده این 
محصول با حاشیه سود برای تولیدکنندگان کمی فاصله دارد.

قطع برق بی‌برنامه به دردسر جدید نانوایی‌ها تبدیل شده و آنها را از پخت نان، ناتوان کرده است

صفحه‌آرا:  حامد یزدانی

از ابتدای امسال تا ۲۷ اردیبهشت ۱۴۰۴، ۱۷ همت وام ازدواج به بیش از ۵۱ هزار نفر 
پرداخت شده که نسبت به سال ۱۴۰۳ رشد ۶۳ درصدی داشته است. میزان پرداخت 
تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج و فرزندآوری تا تاریخ ۲۷اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۴، جمعاً به 

بیش از ۲۱.۴ همت رسید.

 مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی گفت: امسال با کسری ۴۰۰ هزار میلیارد تومانی 
مواجهیم که بخشی از آن باید از سود سهام تأمین شود. برآورد مصارف امسال 1500هزار 
میلیارد تومان است، اما حتی با وصول ماهانه 90هزار میلیارد تومان، مجموع دریافتی 

سالانه به کمتر از 1100هزار میلیارد تومان می‌رسد.

63
درصد

400
همت

گشتی در اقتصاد جهان

گشتی در اقتصاد ایران

 رتبه اعتباری آمریکا تنزل کرد
مؤسسه رتبه‌بندی مودیز، رتبه اعتباری آمریکا را 
به‌دلیل وخامت مداوم در معیارهای مالی، از Aaa به 
Aa1 کاهش داد اما چشم‌انداز اعتباری را از منفی به 
پایدار تغییر داد که نشان‌دهنده قدرت نهادی مداوم و 

نقش پایدار دلار در امور مالی جهانی است.

ادامه چالش‌ها بر سر واردات برنج 
دبیر انجمن واردکنندگان برنج ایران، در توضیح 
دلایل نوسانات بازار برنج، به چند عامل اصلی اشاره 
کرد که شامل بیش ‌برآورد تولید داخلی، مشکلات 
ارزی و رسوب بیش از ۲۰۰ هزار تن برنج در گمرکات 

است.

پس از اینکه برزیل، روز جمعه نخستین 
شیوع آنفلوآنزای مرغی را تأیید کرد، 
چین و سایر مصرف‌کنندگان بزرگ، 
ممنوعیت‌های تجاری را برای واردات 
از این کشور آمریکای جنوبی اعلام 

کردند.

کویت قصد دارد تا سقف 50میلیارد دلار 
برای افزایش ظرفیت تولید نفت به بیش 
از 3میلیون بشکه در روز طی 5سال آینده، 
سرمایه‌گذاری کند. تولید نفت کویت 

‌۲.۴۱۵ میلیون بشکه در روز است.

سرمایه‌گذاران انگلیسی در ماه مارس، با 
در اختیار داشتن ۷۷۹ میلیارد دلار اوراق 
خزانه آمریکا، از چین به‌عنوان دومین 
دارنده بزرگ غیرآمریکایی این اوراق 
سبقت گرفتند. ژاپن بزرگ‌ترین دارنده 

این اوراق ماند.

تحلیلگران مرکز تحقیقاتی »بی‌سی‌ای 
ریسرچ« اظهار کرده‌اند: چشم‌انداز اقتصاد 
چین حتی پس از آتش‌بس تجاری اخیر 
با آمریکا، سست ماند. شرکت‌ها احتمالا 

هزینه‌ها را کاهش خواهند داد.

بانک جهانی اعلام کرد، پس از اینکه 
عربستان سعودی و قطر ۱۵.۵ میلیون دلار 
بدهی معوقه سوریه را تسویه کردند، این 
کشور واجد شرایط دریافت میلیون‌ها دلار 

کمک مالی شد.

انجمن ملی خرما با اشاره به ظرفیت 
صادرات یک میلیون و 400هزار تنی خرما و 
ارزآوری فعلی 450میلیون دلاری، از امکان 
افزایش ارزآوری این محصول به بیش از یک 

میلیارد دلار طی 5سال آینده خبر داد.

 داود منظور، رئیس سابق سازمان برنامه و 
بودجه با اعلام اینکه در سال‌های ۱۴۰۱ تا 
۱۴۰۳ که اوج تحریم‌ها بر کشور حاکم بود، 
نرخ رشد اقتصادی ۵ درصد محقق شد، 
افزود:‌ طی همین مدت چند هزار کارخانه 

نیمه راکد احیا شد.

 براساس برآوردهای بانک مرکزی، 
صادرات نفت ایران در سال گذشته حدود 
۶۷ میلیارد دلار بوده است. براساس 
آخرین آمار منتشرشده توسط بانک 
مرکزی جمهوری اسلامی ایران، صادرات 
نفت ایران در سال‌های اخیر با نوسانات 

قابل‌توجهی همراه بوده است.

 معاونت بازرگانی وزارت جهادکشاورزی 
ضمن اعلام آغاز ثبت سفارش واردات برنج 
از تاریخ ۱۰ خرداد‌ماه سال‌جاری اظهار 
داشت که در این دوره برنج ۱۱۲۱ هند ثبت 

سفارش نخواهد شد.

  رئیس‌کل بانک مرکزی در جلسه مجمع 
عمومی سالانه مرکز مبادله ایران با اشاره به 
برنامه‌های آتی این مرکز ازجمله راه‌اندازی 
بازار ارز اشخاص و فروش امتیاز صادراتی، بر 
لزوم پذیرش و عرضه اوراق صکوک مرابحه 
ارزی در بورس‌های منطقه به‌ویژه بورس 

مسکو تأکید کرد.

قرارگاه رصد و پایش شبکه برق شهر 
تهران، از راه دور و با استفاده از کنتورهای 
هوشمند اقدام به قطع انشعاب ‌هزار و ۱۰۳ 
مشترک خانگی پرمصرف شهر تهران که 
به هشدارهای داده شده بی‌توجه بوده‌اند، 

کرد.

هشدار ۵ تشکل صنعتی  درباره قطع برق ظرفیت ۳۰ میلیارد دلاری 
اوراسیا برای صادرات ایران 

توافقنامه تجارت آزاد تمام عیار بین کشورهای 
اتحادیه اقتصادی اوراسیا )EAEU( و ایران از ۲۵ 
اردیبهشت‌ماه امسال )۱۵ می‌۲۰۲۵( اجرایی شد 
که این امر برای تولیدکنندگان کشورهای عضو 
اتحادیه اقتصادی اوراسیا دسترسی گسترده‌تر 
و ترجیحی به بازار ایران را فراهم می‌کند و 
صادرکنندگان ایرانی نیز امکان دسترسی گسترده 

به کشورهای عضو را به‌دست آورده‌اند.
بلاروس، قزاقستان، روسیه، قرقیزستان و ارمنستان 

پایه‌گذاران اتحادیه اقتصادی اوراسیا هستند.
 مشاور امور بین‌الملل و توافق‌های تجاری سازمان 
توسعه تجارت ایران گفت: تجارت آزاد با اتحادیه 
اوراسیا، ۳۰ میلیارد دلار ظرفیت صادرات را برای 

ایران فراهم کرده است.
میرهادی سیدی در گفت‌وگو با ایرنا با اشاره به آغاز 
تجارت آزاد ایران با اتحادیه اوراسیا اظهار داشت: با 
این اقدام، علاوه بر صفر شدن تعرفه‌های گمرکی 
برای کالاهای صادراتی ایران، میزان پوشش کالایی 
برای تجار نیز افزایش چشمگیری یافته است و 

بیش از ۸۰ درصد کالاها را در بر می‌گیرد.
وی با بیان اینکه تعرفه گمرکی برای کالاهای 
کشاورزی و صنعتی صادراتی ایران صفر شده است، 
اظهار داشت: براساس مطالعات صورت گرفته در 
شرایط فعلی و بدون سرمایه‌گذاری‌های جدید، 
عضویت در این اتحادیه ظرفیت 30میلیارد دلاری 

برای صادرات ایران فراهم می‌کند.
سیدی با بیان اینکه تجار ایرانی سال گذشته 
‌۵۰میلیون دلار برای صادرات به‌عنوان حقوق 
گمرکی به اعضای اوراسیایی پرداخت کرده بودند، 
گفت: با اجرای موافقتنامه حذف حقوق گمرکی، 
انگیزه خوبی برای حضور پررنگ‌تر تجار در بازار 

بزرگ اوراسیا ایجاد می‌شود.

تشکل‌های بزرگ صنعتی خواستار بازنگری در اعمال محدودیت‌های ۹۰درصدی برق شدند

5تشکل‌ بزرگ صنایع فولادی، معدنی 
و سیمانی در نامه‌ای مشترک به 
رئیس‌جمهور، با هشدار درباره تبعات 
سنگین قطع برق 90درصدی اعلام کردند، این تصمیم 
به‌معنای تعطیلی کامل تولید و بحران در زنجیره تأمین 
کشور است. آنها خواستار بازنگری فوری و دخالت مستقیم 

دولت برای جلوگیری از توقف کارخانه‌ها شدند.
 پس از واکنش صریح سیدمحمد اتابک )وزیر صنعت، معدن 
و تجارت( و انجمن تولیدکنندگان فولاد ایران به تصمیم 
قطع کامل برق کارخانه‌های سیمان، فولاد و آلومینیوم 
طی 15روز آینده، اکنون تشکل‌های بزرگ صنایع معدنی، 
فولادی و سیمانی در نامه‌ای مشترک خواستار بازنگری 
در اعمال این محدودیت شده‌اند. تفاهمنامه‌ای که میان 
وزارتخانه‌های صمت و نیرو برای جلوگیری از خسارت‌های 
سال‌های گذشته امضا شده بود، حالا تنها 2هفته پس از 
امضا، نادیده گرفته شده و زنگ خطر جدیدی را برای تولید 
کشور به صدا درآورده است؛ برهمین اساس، همانطور 

که اشاره شد، پس از واکنش صریح وزیر صمت، انجمن 
تولیدکنندگان فولاد ایران، ضمن هشدار درباره پیامدهای 
سنگین این محدودیت‌ها، از رئیس‌جمهور و معاون اول 
خواست برای جلوگیری از بحران، مستقیماً وارد عمل شوند.

 از توقف تولید و تعطیلی کامل کارخانه‌ها 
جلوگیری کنید

 طبق آنچه این تشکل‌های صنفی که صدای کارخانه‌های 
دولتی و خصوصی بخش فولاد، معدن و سیمان محسوب 
می‌شوند، اعلام کرده‌اند، اعمال محدودیت مصرف به اندازه 
١٠درصد دیماند کارخانه‌ها در عمل به منزله توقف تولید و 
تعطیلی کامل کارخانه‌های زنجیره فولاد، سیمان، معدن و 

صنایع معدنی است.
این اعتراض توسط 5تشکل صنفی، انجمن تولیدکنندگان 
فولاد ایران، انجمن سنگ آهن ایران، انجمن نوردکاران 
فولادی ایران، خانه معدن و انجمن صنفی کارفرمایان 

صنعت سیمان کشور صورت گرفته است.  

مریم موسی پورگزارش
روزنامه‌نگار

انرژی

2 کیسه
 آرد از دست‌رفته برای 

هر بار قطعی برق 
خسارت سنگینی به 

نانوا وارد می‌کند

 12 کیسه 
آرد میانگین 

مصرف روزانه 
نانوایی‌ها

 است

2 کیسه 
آرد معادل 

‌80کیلوگرم در 
هر بار خمیرگیری 
مصرف می‌شود

خسارت‌های قطعی برق برای نانوایی‌ها 

از دست رفتن فروش 
و مشتری در برخی از 

ساعات روزانه

1
 ترش شدن 
 خمیر آماده 
و هدررفت آرد

2
ناتوانی نانوا در ثبت 

اطلاعات در سامانه نانینو و 
متهم‌شدن به فروش آزاد آرد

3

 بحران خمیر بدون برق

به دنبال انتشار فیلم‌هایی از اعتراض نانوایان نسبت به قطع برق، 
رئیس کارگروه آرد و نان اتاق اصناف ایران و تهران با انتقاد از 
قطع بی‌برنامه برق و نبود تجهیزات اضطراری در نانوایی‌ها، از 
خسارت‌های جدی به نانواها، افزایش ضایعات و حتی کاهش 
سهمیه آرد آنها سخن گفت و خواستار ورود جدی دولت برای 

حل این بحران شد.
محمدجواد کرمی، با اشاره به شرایط خاص حرفه نانوایی 
به همشهری گفت: داستان نانوایی‌ها نسبت به بسیاری از 
شغل‌های دیگر متفاوت است؛ چرا که وقتی آب به آرد اضافه 
می‌شود، موجود زنده‌ای به نام خمیر به‌وجود می‌آید و پس از به 
‌اصطلاح ورآمدن خمیر، باید به‌سرعت وارد مرحله پخت شود. 
اگر این خمیر در زمان مناسب پخته نشود، به سمت ترش 
شدن می‌رود و دیگر قابل ‌استفاده نیست. وی افزود: زمانی 
که نانوا در حال خمیرگیری است و برق ناگهان قطع می‌شود، 
خمیری که قرار بوده به نان تبدیل شود، قابلیت پخت خود را 
از دست می‌دهد. این اتفاق نه‌تنها باعث خسارت سنگین برای 
نانوا می‌شود، بلکه یارانه‌ای که دولت در حوزه نان پرداخت 
می‌کند نیز به هدر می‌رود. درنتیجه شاهد ضایعات بالا و اتلاف 

منابع هستیم.

پاتک قطع برق به نانینو

کرمی در ادامه به یکی از چالش‌های بزرگ نانواها اشاره 
کرد و گفت: ثبت فروش نان در سامانه نانینو به یکی دیگر 
از دغدغه‌های نانوایان در اکثر مناطق تبدیل شده است؛ 
چرا که وقتی برق قطع و نانوا مجبور می‌شود به‌جای پخت 
نان، خمیر ترش شده را دور بریزد، عملًا داده‌ای ندارد که در 
سامانه نانینو وارد کند و به همین واسطه، به ‌اشتباه متهم به 
فروش آرد می‌شود.  به ‌گفته او، پیرو این اتهام، سهمیه بعدی 
نانوا هم کم می‌شود و عملًا از چند جهت به‌واسطه قطع برق 

ضربه می‌خورد.

نانی که آجر می‌شود

 مشکلاتی که با قطع برق برای مردم و صنایع ایجاد 
شده و ریاضت‌هایی که برای جبران ناترازی و کمک به 

پایداری شبکه توزیع اعمال می‌شود، فقط یک روی سکه 
خاموشی‌هاست؛ در این شرایط، برخی مشاغل با قطع برق 
دچار مشکلات عجیب‌تری شده‌اند و برخی مانند نانوایان، 
از کسب‌وکار افتاده‌اند. به گزارش همشهری، مشکل 
خاموشی‌های اخیر، فقط نبود برق نیست؛ بلکه بی‌برنامگی در 
زمان و ساعت اعمال خاموشی‌هاست که موجب شده برخی 

از اصناف مانند صنف نانوایان در سراسر کشور دچار ضرر 
و زیان شوند. در یک مورد، بی‌برنامگی در اعمال خاموشی 
موجب شده تا خمیر نانوایی ترش شود و دیگر به درد پخت 
نان نخورد. این موضوع آنقدر تکرار شده که برخی نانواها 
با ریختن خمیرها جلوی اداره برق، اعتراض خود را به این 

بی‌برنامگی نشان داده‌اند.

نامه‌نگاری با وزارت کشور

کرمی با اشاره به نمونه‌هایی از بی‌برنامگی در قطع برق در برخی 
استان‌ها تصریح کرد: در مواردی زمان قطع برق اعلام شده؛ اما در 
زمان مقرر صورت نگرفته است. به‌ عنوان‌ مثال، قرار است برق محله‌ای 
ساعت ۴ بعدازظهر قطع شود اما تا ساعت ۶ هم قطع می‌شود و نانوا 
اقدام به خمیرگیری کرده است. سپس در ساعت ۶ برق قطع می‌شود و 
نانوا موفق به پخت خمیر نمی‌شود. وی با اشاره به اینکه اغلب نانوایی‌ها 
به موتور برق یا سوخت دوم مجهز نیستند، گفت: بدون برق، خمیر 
نانوایی‌ها بلااستفاده می‌شود و این بی‌برنامگی، آسیب جدی به نانوا 
وارد می‌کند. در چنین شرایطی فعالیت نانوایی کامل متوقف می‌شود 
و عملاً امکان ادامه پخت وجود ندارد. این موضوع در تهران نیز گزارش 
شده و نانوایان دچار مشکل شده‌اند. او اظهار کرد: در هفته گذشته 
گزارش‌ها حاکی از دقت بیشتر اداره برق در اعلام زمان قطعی‌هاست، 
اما در هفته‌های قبل‌تر تماس‌های زیادی در این خصوص در استان 
تهران هم دریافت کرده‌ایم. رئیس کارگروه آرد و نان اتاق اصناف ایران 
گفت:‌ برای حل مسئله با وزارت کشور و استانداری یا اداره‌های برق 
مناطق نامه‌نگاری و درخواست کرده‌ایم که حداقل زمانبندی اعلام 
شده برای قطع برق را به‌صورت دقیق رعایت کنند تا مشکل در این 
حوزه کمتر شود که البته به‌نظر می‌رسد تا حدودی عملکرد در این 

حوزه بهتر شده است.


